

ави +

Сургутская трибуна

Основана в 1934 году



Вторник, 27 января 2004 года № 15 (10350)

Ежедневная городская газета

ВЧЕРА



В Ханты-Мансийск прибыла генеральный консул Великобритании в Екатеринбурге г-жа Линда Кросс.

СЕГОДНЯ



В 11 часов у мемориала Славы состоится митинг, посвященный 60-летию снятия блокады Ленинграда.

ЗАВТРА

В правительстве округа - заключительный день работы семинара «Либерализация законодательства России в сфере внешнеэкономической деятельности - основа эффективной деятельности участников международных отношений».

Дорогие защитники и блокадники города-героя Ленинграда, ветераны войны, сургутяне!

Городской комитет ветеранов войны и военной службы приветствует и поздравляет вас с 60-летием полного снятия блокады города, ставшего символом неимоверной стойкости, мужества, героизма и самопожертвования, небывалого примера победоносной обороны трехмиллионного города в военной истории человечества.

Защитникам и блокадникам города-героя, ветеранам войны, всем сургутянам в юбилейном году 60-летия полного снятия блокады Ленинграда и 410-летия родного города - крепкого сибирского здоровья, счастья, благополучия, успехов в трудовой и общественной деятельности, спокойствия, уверенности, взаимопонимания, тепла и мирного неба над головой.

В.Я. Алексеев,
председатель комитета.

Европа
Большое поступление TV
(плоский экран 29", 32", 43")
DVD проигрывателей,
стиральных машин, телефонов.
Каждый день что-то новое!

(3462) 28-67-67, 51-55-55.
628400, Тюменская область, г. Сургут,
ул. Островского, 14/2 [Http://europe.zsk.ru](http://europe.zsk.ru)

Раньше - узел связи, скоро - Сургутский почтамт



Коллаж Леонида Березинского

СВЯЗЬ БЕЗ БРАКА

В странном государстве мы живем: нам бы только реформировать что-то. Особенно любим разъединять, а потом укрупнять, или наоборот. Только, казалось, привыкнешь к ситуации, приспособишься, смотришь - все начинает меняться и опять, снова-здорово. Один из примеров - наши несчастные почты. Почему несчастные? Очень просто. Вместо того чтобы подтянуть почтовые услуги к мировым стандартам, модернизировать какие-то процессы, у нас опять все старое ломается и в новое объединяется. Называется это умным длинным словом «реструктуризация».

В прошлом году начался процесс передачи функций региональных предприятий федеральной почтовой связи ранее созданному ФГУП «Почта России». Все должно быть завершено в 2004 году, то есть функции всех независимых региональных предприятий возьмет на себя одно вышеизложенное. Те, кто затеял «перестройку», говорят (впрочем, как и всегда в таких случаях), что мы с вами, то есть клиенты, выиграем

от этого, что качество услуг почтовой связи улучшится.

Интересно, что по этому поводу думают те, кто работает непосредственно на почте? К примеру, Нина Ивановна Салмина, начальник РУФПС. 26 лет жизни отдала она этому делу, слышит не только профессионалом, но и человеком принципиальным. Уж кому, как не ей, оценивать эту самую реструктуризацию.

- Наш переход из состава Ми-

нистерства связи Российской Федерации в федеральное государственное унитарное предприятие «Почта России» означает прежде всего, что вместо множества юридических лиц будет одно в Москве, а именно ФГУП «Почта России», узлы связи, расположенные в автономных округах, в областных центрах, станут его филиалами, а мы - обособленным структурным подразделением. С одной стороны, в связи с этим мы теряем какие-то наши управленческие функции, с другой - большинство услуг будет управляться централизованно.

Изменится наше название. Мы уже не будем узлом связи, а станем Сургутским почтамтом. В принципе, это ничего не меняет. Все услуги останутся при нас.

Окончание на 4-й стр.

Желающих управлять районом все больше

Продолжается выдвижение и регистрация кандидатов на должность главы Сургутского района.

Сегодня в списке уже шесть претендентов. Помимо тех, кого газета называла ранее (В.К. Шнейдер, А.В. Сорокин, Д.В. Макушенко), регистрацию прошли: Владимир Васильевич Огарков (трест «Сургутремстрой» ОАО «Сургутнефтегаз»), Владимир Иванович Слинкин (Сургутский отдел по надзору за горнотехническими работами управления Тюменского округа Госгортехнадзора России), Олег Степанович Демчук (МУП «Территориальное объединенное управление теплоснабжения и водоотведения»).

Соб. инф.

Не платишь - выселяйся

Сегодня комиссия ДЭЗ Центрального жилого района выселяет из двухкомнатной квартиры ленпроекта, что по ул. Ленина, 45, злостного неплательщика.

Судебный процесс по делу о выселении гражданина Н., сообщили вчера в юридическом отделе ДЭЗ ЦЖР, состоялся в Сургутском городском суде еще 18 ноября 2003 года. Суд постановил - за злостную неуплату отселить гражданина в квартиру меньшей площади (в однокомнатную малосемейку по ул. Бахилова, 2). Решение суда вступило в законную силу.

На момент слушания дела в суде долг гражданина ДЭЗ составлял 63 000 рублей. На первое января 2004 года долг превышает 70 000 рублей. По нашим данным, человек не платил за квартиру и коммунальные услуги в течение трех лет.

Юлия Полевская.

Военный комиссариат г. Сургута производит набор граждан в возрасте до 40 лет на военную службу по контракту: Республика Чечня, Таджикистан, Военно-Морской Флот, 76-я ВДД (г. Псков), а также в школы прапорщиков.

Обязательные требования: гражданство России, прописка.

Обращаться: ул. Просвещения, 19, военный комиссариат г. Сургута, каб. 105, 106, с 8.30 до 17.00. При себе иметь военный билет, паспорт.

ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО

27 января	Переменная облачность, без существенных осадков. Ветер западный, юго-западный, 6-11 метров в секунду. Похолодание. Температура ночью -26, -28 градусов, днем -22, -24 градуса. Давление в течение ночи будет расти, днем падать.
28-29 января	ПО ОКРУГУ переменная облачность, местами кратковременный снег. Ветер западный, юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура 28 января ночью -17, -22, днем -12, -17 градусов. 29 января ночью -15, -20, днем -10-15 градусов.
В прошлом	Минимальная температура 27 января была зарегистрирована в 1973 году (-48,8 °C), максимальная - в 2002 году (+0,5 °C).

Топливная компания
«ГЕЛЕУМ». Сеть АЗС

ПРЕДЛАГАЕТ
юридическим лицам
ЗАКЛЮЧИТЬ ДОГОВОРЫ

на 2004 год

НА ЗАПРАВКУ
ВСЕМИ ВИДАМИ ТОПЛИВА,
в том числе ГАЗОМ,
по безналичному расчету.
Тел.: 72-77-77, 24-04-06.

«АльфаСтрахование»

10 лет с сургутнами!

Все виды страхования

Ул. Маяковского, 12а.
Tel.: 31-10-35, 31-20-55,
31-07-13, 32-65-64, 78-04-22.

Окончание.

Начало на 1-й стр.

В соответствии с новым положением мы приобретаем также ряд функций, которых раньше не имели, такие, как организация и осуществление выставочной деятельности, формирование банков данных и их реализация по согласованию с управлением, редакционно-издательская деятельность, оказание медицинских и различных бытовых услуг, работа с банками и рядом других.

В целом для населения, наверное, это интересно, но говорить о том, что прямо сегодня мы можем очень качественно предоставить эти услуги, рано. Например, страхование автогражданской ответственности. Это хорошая услуга, и нам она дает определенные доходы, но мы не можем ее представить сразу во всех отделениях связи. Из-за недостатка трудовых ресурсов в почтовых отделениях и так существуют большие очереди, а каждый договор страхования занимает примерно 25 минут. Будут ли клиенты столько ждать? Поэтому мы определили ряд точек в городе, где по нашим предположениям очередей не будет. Пока это на ул. Островского, в 25-м почтовом отделении, и в 25-м микрорайоне - 5-е отделение, но географию этой услуги несомненно будем расширять.

Кроме того, мы уже сегодня принимаем плату за коммунальные услуги, и с каждым месяцем клиентов становится все больше. Это очень важно для населения, ведь в сберкассах также скапливаются большие очереди.

- Судя по вашему рассказу, можно сказать, что вы в меру ваших силправляетесь с нововведениями. Но по предварительному нашему разговору я поняла, что не все так благополучно в связи с предстоящими переменами.

- Минусов достаточно. Взять хотя бы этот. Структура ФГУП строится таким образом, что по внедрению каждой услуги в центре создается определенное направление. Для Москвы это просто, для нас тяжело, обработка новой услуги у нас ложится на плечи нескольких отделов: маркетинга, эксплуатации, а у них достаточно

и другой работы, которую никто не отменял. Кроме того, очень много внедряется форм отчетов, что отнимает время у начальников отделений связи. Наверное, не все еще пока продумано, не учтены интересы с мест, но потом разрешится и это.

- Все названные вами услуги не вызывают сомнения, но вот медицинские? Это что, фельдшеров рядом с операторами посадить, что ли?..

- Нет, просто мы не имеем достаточно денег, чтобы ее расширить. В этом плане мы поработали, но в основном по сельским отделениям связи, там гораздо труднее найти ксерокс или заламинировать документ... Совсем недавно ввели эту услугу в Ульт-Ягуне и Федоровском. Восьмое же отделение связи мы частично будем реконструировать в феврале. Постараемся сделать его более удобным для населения.

мы для телеграфных переводов? Получается, что работа с компьютером только время отнимает.

- Выскажу свое личное мнение. Наверное, давно бы надо было продумать форму оформления бланка телеграфного перевода другим образом, чтобы оператор мог только приставить необходимые данные и запустить его по телеграфным каналам. К сожалению, сегодня, как и десятки лет назад, мы работаем по старой техно-

логии. Но далеко не везде есть аппаратура, которая способна принять этот перевод. Опять же мы сталкиваемся с тем, что отсутствует детальная программа внедрения этой системы. И страдает кто? Потребитель - раз, работники почты - два. Мы рекламируем эти переводы, а на самом деле качественно оказывать данную услугу не можем. Хотя наш округ является одним из первых среди регионов в России, где система электронных

стоимость марки на конверте. В целом по России - 4 руб. 25 копеек. Далее, при повышении веса, действует прейскурант. У нас порядок достаточно строгий, и при сортировке письма, превышающие вес и не имеющие соответствующей оплаты, могут быть возвращены отправителю. В связи с этим хотела бы обратить внимание населения на оплату и на правила заполнения адреса, они есть во всех почтовых отделениях.

- Есть вопрос о взимании платы за хранение посылок. К примеру, человек был в отпуске, так сказать, по уважительной причине не смог посылку получить, а с него берут за хранение по полной программе...

- Это действительно так, и ничего пока не изменится. Держать почтовое отправление в отделении связи мы мо-

жем не больше месяца. Но через пять дней уже взимаем деньги за хранение. Если вы ожидаете какое-то отправление и уезжаете в отпуск, то можете написать заявление, по разрешению начальника предприятия оно будет храниться еще один месяц.

- Нина Ивановна, авиапочта, есть ли она сегодня?

- Да. Если есть прямые направления, мы сразу направляем почту авиа-

транспортом, если нет, то комбинированным. Авиатарифы есть, они часто изменяются. Само понятие авиапочта никуда не ушло. Корреспонденция отправляется у нас авиа-

транспортом. Есть норматив загрузки на каждое воздушное судно.

Есть договоры с авиапредприятиями. Кроме того, давно прижилось у нас такое понятие, как экспресс-почта. Естественно, тариф там гораздо больше, примерно в четыре раза дороже, чем для наземного транспорта. Но она очень развита у нас, большое количество корреспонденции уходит экспресс-почтой. Помните классическую рекламу: «От двери до двери в течение трех суток!» Экспресс-почта предполагает выделенную обработку почтовых отправлений, отдельный маршрут по вручению.

- Наши читатели интересуются стоимостью отправки писем.

- Пересылка одного письма до 20 граммов стоит 7 рублей 70 копеек, это

Раньше – узел связи, скоро – Сургутский почтамт



- Мне трудно объяснить это. Со временем все проясняется, хотя могу сказать, что во многих региональных управлениях на базе почт открывают аптеки, и они успешно работают. Думаю, не дойдет до того, что сотрудник почты станет лечащим врачом.

- По новому положению вам и газете свою можно издавать.

- А мы ее в округе имеем. И, кстати, я ее открывала. Нашу, региональную «Почтовые вести Югры», она издается с 2000 года, в ней освещается вся деятельность почтовой связи в ХМАО. И своя мини-типография у нас имеется, есть у нее и постоянные клиенты. Кроме того, бланки для себя печатаем.

- С услугами все понятно, пусть их будет больше, хороших и разных. У меня есть к вам ряд вопросов от читателей, к примеру, достаточно ли у нас в городе почтовых отделений? Кому-то кажется, что нет.

- Да нет, их вполне достаточно. К сожалению, оказывается недостаток информации. Два года назад мы выпускали проспект, где были указаны все почты, их адреса и телефоны. Видимо, стоит это повторить.

- Ранее в восьмом почтовом отделении, а оно, как я понимаю, Центральное, оказывали услугу по ксерокопированию. Сегодня людей отправляют в ДК «Энергетик». Вам невыгодна эта услуга?

Самый насущный вопрос для нас - улучшение качества предоставляемых услуг. Мы знаем, что есть претензии и по очедям на почтах, и по доставке. Эти вопросы на постоянном контроле, но, к сожалению, сказывается недостаток в кадрах.

- Это связано со штатным расписанием, оно не позволяет вам принимать людей на работу?

- Нет, вакансии есть, но не всегда мы можем предложить людям такую зарплату, какую они хотели бы иметь.

- Возможно, при дополнительных услугах вы сможете поднять зарплату?

- В любом случае будем стараться доходы от дополнительных услуг увеличивать. Но вот недавно у нас случилась одна громадная накладка - это не-продуманное снижение тарифов по переводам.

Когда рассчитывали их, видимо, смотрели только на центр России. И получилось, что доходы от переводов упали, но количество их осталось. Естественно, штат, который должен обработать эти переводы, тоже прежний. Доходы нужно добирать, нам предлагают это делать за счет других услуг, но ведь другие услуги тоже занимают время.

Сегодня имеется в связи с этим некоторая диспропорция - объем не упал, а доходы по этой статье резко снизились.

- Почему, имея перед собой компьютер, оператор вручную пишет телеграм-

логии. Люди недовольны тем, что работник почты пишет переводную телеграмму, а в правилах записано, что сделать это нужно только в присутствии клиента.

- Лучше бы уж предложить клиентам печатными буквами писать, чем ждать, когда весь их текст оператор перепишет, да еще свои отметки сделает. Каждый месяц я отправляю перевод, и всегда там очередь.

- Это каторга... Это каторга и для нас. Во-первых, перевод должен уйти в соответствующие контрольные сроки, его нужно сдать на телеграфный участок, а с 1993 года мы с телеграфом абсолютно разные организации. Как мы выдерживаем этот срок...

- Ну, срок-то вы выдерживаете, за что хочу сказать спасибо, мои переводы приходят в этот же день.

- Да, это касается телеграфных переводов, по электронным не по всем регионам мы можем сработать оперативно. К сожалению, еще нет целостного пространства.

- Возможно, проходящая реструктуризация - это попытка восстановить целостное пространство?

- Да, в перспективе. В связи с этим хочу привести такой пример, как внедрение электронных переводов. Казалось бы, клиент должен иметь возможность отправлять электронный перевод в любую точку России. Пусть даже в самое захудалое село.

- Спасибо за интервью.
Беседовала
Галина Курбатова.

Как «ангельское пение» сургутян греков покорило

АРТ-ТУР

Любовь Гризлюк

С 4 по 11 января Сургутский муниципальный ансамбль духовной музыки «Светилен» побывал на Рождественских празднествах в Греции.

...Мимо экскурсионного автобуса фирмы «Ольгату́рз» неспешно проплывали греческие пейзажи. Группа туристов, в которой были люди из разных городов России, осматривала местные достопримечательности, древние монастыри, двигаясь с севера Греции на юг. Под стать великолепию здешних пейзажей было и самое представление. Ольга Абаева, руководитель фирмы, была удивлена этим проявлением заинтересованности и просящими нотками в голосе человека, державшего в напряжении всю группу своей привередливостью. Но еще больше был удивлен сам турист, узнав, что так полюбился ему диск того хора, с которым он вместе путешествовал, - сургутского «Светиlena». Программы посещения Греции были разные у туристов и хора, поэтому и не удалось ему послушать «Светилен» вживую.

И так как фирма со своим диском, подаренным хором два года назад, расставаться, конечно, не хотела, ансамбль отдал москвичу диск, чудом оставшийся после всех концертов и встреч со зрителями.

Впервые Сургутский муниципальный ансамбль духовной музыки «Светилен» побывал в столице Северной Греции Салониках два года назад. В этот раз на приезде сургутян насторожили Федор Кусис, куратор по культуре Салоников, и руководитель фирмы «Ольгату́рз» Ольга Абаева, обеспечив хору бесплатные проживание, транспорт, питание, экскурсии, концерты и выступления.

Деньги на билеты 14 участников хора собирали «с мира по нитке». В подарок зрителям они везли буклеты на греческом и английском языках и диски с музыкой «Светилен».

За восемь дней ансамбль духовной музыки совершил путешествие с севера на юг Греции, побывав в городах Кастория, Каламбака, Дельфи, Афины, Лептакария и Салоники.

Везде - и в монастырях, и в культурных центрах наш хор принимали с вос-

хищением и благодарностью. Это не случайность: в Греции 90 процентов населения исповедуют христианство. Как рассказала дирижер ансамбля Елена Пахнюк, хористы открывали для себя в этой стране все новые и новые связи с культурой России: архитектура храмов, их мозаичное оформление, иконы - всеозвучно российским. Даже служба в храмах и монастырях узнаваема, многое в уставах совпадает.

- Мы открывали свою литургию и понимали, что, к примеру, сейчас идет «Милость мира», а сейчас - «Отче наш», - делилась она своими впечатлениями. Но, что особенно удивительно, нам разрешили участвовать в службе и петь в кафедральном соборе Григория Паламы в Салониках, хотя для греков традиционно пение мужских хоров на службе, а «Светилен» - хор смешанный.

Выступление ансамбля прихожане и хористы называли ангельским и долго не расходились, стараясь если не поговорить, то хотя бы прикоснуться к этим удивительным русским. «Вы не поете, вы просто живете музыкой», - так эмоционально и восхищенно пытались греки передать впечатления от пения сургутян.

Большой концерт дали хористы в городе Каламбака в Метеорах. Выступление приходилось как раз на наше Рождество, а в Греции в это время праздновали Фото, что в переводе значит «Свет», аналог нашего Крещения Господня. По тамошним меркам было холодно, +2 по Цель-



сию, но людей на концерт собралось очень много.

- Надо было видеть их глаза, необычайно внимательные, восхищенные, словно впитывавшие в себя лившуюся музыку, - вспоминает одна из хористок, Наталья Фролова.

После окончания программы «Светилен» вызывали на «бис». Зрители просили спеть русскую песню. А в репертуаре «Светилен» еще нет русских песен, но одну заготовку ансамбль на всякий случай сделал - зазвучали «Сенокосные луга» из репертуара Надежды Бабкиной, в аранжировке артиста ансамбля Константина Братанова.

- Зал просто взорвался аплодисментами, когда мы сообщили, что это премьера и с этого начинается новый виток нашей деятельности. Так с легкой руки греков мы утвердились во мнении, что фольклорные композиции нам тоже необходимы, - говорила с улыбкой Елена Алексеевна при нашей встрече.

О признании высокой певческой культуры коллектива греками говорит тот факт, что «Светилен» в эту поездку получил приглашение на участие в этом году в одном из самых ярких и зрелищных

праздников Греции. Празднование Димитрия, посвященное святому Дмитрию Солунскому, проходит 2 октября. В нем почитают за честь принять участия коллективы духовной музыки со всего мира, театральные коллективы. Первый и единственный ансамбль из России, получивший приглашение на это торжество за все время существования праздника, - «Светилен». Организаторы просили только об одном - чтобы хор принял участие в полном составе. Этого случая, когда Салоники приглашают иностранный коллектив, обеспечивая ему бесплатное питание, проживание в транспорте, боя на себестоимость организации концертов.

Организаторы понимают, что при финансовых сложностях Сургут вынужден за свой счет ансамбль просто не сможет. Поэтому идут на это, признавая, что без «ангельского пения» «Светилен» празднику не обойдется.

И уже сегодня сургутский ансамбль, покоривши мастерством зрителей уже нескольких стран мира, начинает подготовку к продолжению триумфального шествия по родине православного христианства.



КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

19 января в 15.00 на 20-м километре автодороги Сургут - Лянтор водитель, управляя автомобилем ВАЗ-21102, не выбрал безопасную скорость движения, не учел дорожные и метеорологические условия, при выполнении обгона не убе-

дился в безопасности маневра и допустил столкновение с движущейся на встречу «Тойотой». Ее водитель также собирался произвести маневр «обгон». В результате ДТП на месте происшествия скончались водитель «Лады» и

один из пассажиров иномарки. Водитель «Тойоты» и два других пассажира получили телесные повреждения различной степени тяжести.

22 января около часа ночи на 16-м километре автодороги Когалым - Ко-

галымское месторождение водитель, управляя автомашиной ВАЗ-21099 в состоянии алкогольного опьянения, не выбрал безопасную скорость движения, не справился с управлением и допустил опрокидывание транспортного средства в

кивят. В результате ДТП водитель получил незначительные телесные повреждения.

22 января в 9.30 на 28-м километре автодороги Сургут - Нижневартовск водитель автомобиля ВАЗ-21099 не справился с уп-

равлением и съехал на правую обочину, где допустил наезд на мужчину, ремонтирующего свой «Москвич-2141». В результате ДТП водитель «Москвича» получил телесные повреждения.

Отдел пропаганды ГИБДД УВД Сургутского района

